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Svar på fråga 2024/25:260 av Olle Thorell (S)  
Sveriges strategi för att motverka fattigdom i konfliktdrabbade 
områden 
 

Olle Thorell har frågat mig om hur jag avser säkerställa att 

Sveriges biståndsstrategier och internationella insatser 

fokuserar på de särskilda behov som lyfts fram i UNDP:s rapport 

Multidimensional Poverty Index 2024, i synnerhet vad gäller att 

bekämpa multidimensionell fattigdom i konfliktdrabbade 

områden och att säkerställa tillgång till grundläggande tjänster. 

Sveriges internationella bistånd bidrar till att skapa 

förutsättningar för bättre levnadsvillkor för människor som lever 

i fattigdom och förtryck. Genom det humanitära biståndet görs 

dagligen oerhört viktiga insatser som räddar liv, lindrar nöd och 

upprätthåller mänsklig värdighet för nödlidande människor som 

drabbas av väpnade konflikter.  

Det långsiktiga utvecklingsbiståndet behöver också ha en 

konfliktdimension och riktas till de allra mest utsatta. Bland 

regeringens prioriteringar märks exempelvis förbättrad tillgång 
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till rent vatten, sanitet och hygien i skolor, samt stärkta 

förutsättningar för trygga och säkra skolmiljöer. På 

hälsoområdet är en prioritering att främja hälsoinsatser för de 

mest utsatta, vaccinationer, tillgång till livräddande behandling 

och insatser för psykisk hälsa, särskilt i humanitära 

krissituationer.   

Regeringen antog tidigare i år en strategi för fred, säkerhet och 

stabilisering för åren 2024-2028. Den ska bidra till 

konflikthantering och konfliktförebyggande i syfte att stärka 

förutsättningarna för utveckling och minska humanitära behov. 

Den ska vidare komplettera och förstärka andra delar av 

biståndet i konfliktländer och områden med hög konfliktrisk. 

Utgångspunkten är att människor i konfliktdrabbade länder 

behöver skydd från våld, övergrepp och tvång samt tillgång till 

samhällstjänster som hälsa, sanitet, utbildning och boende. Det 

svenska biståndet bidrar till att förebygga och motverka 

grundorsakerna till krig och konflikt i syfte att förhindra 

mänskligt lidande, tvångsfördrivning och otrygg 

livsmedelsförsörjning.  

 

Stockholm den 30 oktober 2024 

 

Benjamin Dousa 
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